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1. Dünya tarihi, insanlığın doğa ile mücadelesinin tarihini yansıtır. İniş ve çıkışlarla, doğaya karşı alınan zafer ve yenilgilerle dolu bu tarihin farklı ekolojik ve kültürel dönemleri mevcuttur. Tarım ve yerleşme döneminde insan-doğa etkileşimini ve bunun sonuçlarıyla küresel yansımalarını tartışınız. (15 puan)


































2. Kentleşme konusunu aşağıdaki başlıklar altında tartışınız: (25 puan)
A) Kentleşme ve kentlileşme kavramlarını tanımlayınız ve açıklayınız. 
B) Türkiye’de kentlerin kurulmasını ve gelişmesini belirleyen etkenleri ayrı ayrı maddeler halinde yazınız. 
C) Bir bölge veya ülkedeki kentsel nüfus oranlarının değişimini belirleyen  üç temel etkeni yazınız.
D) Cumhuriyet döneminde Türkiye’de görülen kentleşme hareketinin özelliklerini örnekler vererek açıklayınız.









































	No
	Ülke
	%

	1 
	Letonya 
	85,0

	2 
	Estonya 
	85,5

	3 
	Ukrayna 
	86,6

	4 
	Lesotho 
	87,3

	5 
	Litvanya 
	87,8

	6 
	Rusya 
	88,1

	7 
	Beyaz  Rusya 
	88,4

	8 
	Ruanda 
	89,8

	9 
	Makao 
	90,8

	10 
	Swaziland 
	91,0



3. Yukarıdaki tabloya nasıl bir başlık yazılması gerekir? (4 puan)
A) Dünya’da en yüksek bebek ölüm oranlarına sahip ülkeler
B) Dünya’da en yüksek bağımlı nüfus oranına sahip ülkeler
C) Dünya’da en yüksek kadın nüfus oranına sahip ülkeler
D) Dünya’da en yüksek erkek nüfus oranına sahip ülkeler
E) Dünya’da en yüksek yaşlı nüfus oranına sahip ülkeler

4. Rusya’daki cumhuriyetlerle ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi doğru değildir? (4 )
A) Rusya’daki 21 cumhuriyet arasında nüfus büyüklüğü bakımından en kalabalık olan Başkurt cumhuriyeti, en az nüfusa sahip olan ise Altay cumhuriyetidir
B) Rusya’daki tüm cumhuriyetler arasında en yüksek doğum oranı ve en yüksek doğal nüfus artışı Çeçenistan’da gözlenmektedir
C) Karatay-Çekez, Kabartay-Balkar ve Dağıstan cumhuriyetlerinde birden fazla titüler millet yoktur 
D) Toplam cumhuriyet nüfusu içinde en düşük Rus nüfus oranı Dağıstan’da, oysa en yüksek Rus nüfus oranı Hakas cumhuriyetinde tespit edilmiştir
E) Yakutlar, Hakaslar, Hantiler ve Mansiler Rus kültüründen etkilenerek belirli bir zaman sonrasında Ortodoksluğu benimseyen ve dinsel kimliğini değiştiren milletlere örnektirler. 

5. Rusya’nın beşeri özellikleri ile ilgili aşağıdaki tespitlerden hangisi doğrudur? (4 p.)
A) Rusya’da yaşayan Mordvinler, Udmurtlar, Mariler, Komiler, Finliler ve Estonyalılar Altay dil ailesinde yer alan başlıca milletlerdir
B) Koryaklar, İtelmenler, Eskimolar ve Aleutlar Kafkas dil ailesinde yer alan başlıca milletlerdir
C) Mordvinler, Udmurtlar, Mariler, Komiler ve Kareliyalılar’ın büyük bir bölümü Protestan Hırıstiyandır
D) Balkarların, Nogayların, Dolganların, Darginlerin ve Adigelilerin büyük bir bölümü Müslüman değildir
E) Türk kökenli Tuvalıların büyük bir bölümü Budist, oysa Türk kökenli Çuvaşların büyük bir bölümü Otodoks Hırıstiyandır.

I. Fransa		            II. Hollanda  				 III. İsveç
IV. Avusturya    	V. Büyük Britanya			VI. Belçika
6. Yukarıdaki AB ülkelerinden hangisinde Türk nüfus miktarı 100 000’den daha azdır? (4 p.)
A) II ve V		B) III ve V	  C) I ve VI	   D) IV ve VI	       E) III ve IV

7. Türkiye’deki kentleşme ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? (4 puan)
A) Son nüfus sayımına göre Türkiye’de kent nüfusları 1 milyondan fazla olan şehirlerin sayısı 10’dan azdır
B) Bugün Türkiye’deki kentlerin %70’ten fazlası nüfusları 10 000 ile 50 000 arasındaki küçük kentler oluşturmaktadırlar, fakat bu gruptaki kentlerin toplam kentsel nüfus içindeki oranı %20’den azdır.
C) Bugün nüfusları 100 000’den fazla olan kentler Türkiye’deki kent sayısının  %15’ten azını oluşturmalarına rağmen, bu büyük kentlerin toplam ülke nüfusu içindeki payı %70’i aşmaktadır. 
D) Son nüfus sayımına göre Marmara bölgesinden sonra en yüksek kentsel nüfus oranına sahip coğrafi bölge Ege bölgesidir.
E) Bugün Türkiye’deki toplam  kent sayısı 450’den fazla, fakat 600’den azdır. 

8. Rusya’nın en büyük sorunlarından birisi ülkede var olan alan-nüfus dengesizliği problemidir.  Rusya’nın geniş alanlı bir ülke olmasının avantaj ve dezavantajlarını örnekler vererek tartışınız. (15 puan)



































9. Postsosyalist dönemde Rusya’da derinleşen dördüncü demografik krizin nedenleri, oluşumu, gelişimi ve yansımalarını tartışınız. (25 puan)
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